
 

 

 
 

                 

           
 

         ในช่วง 1-2 สัปดาห์ที่ผ่านมา มีเหตุการณ์ต่าง เๆกิดขึ้นมากมาย จนกลายเป็นประเด็นร้อนที่สังคมให้ความสนใจ และ
เป็นข่าวเด่นขึ้นมา เพ่ือเป็นการสะท้อนความคิดเห็นและเป็นข้อมูลอันเป็นประโยชน์ต่อหน่วยงานที่ เกี่ยวข้องต่อไป          
“สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ จ านวนทั้งสิ้น 1,248 คน ระหว่างวันที ่
20-25 กุมภาพันธ์ 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
      

อนัดบั 1 ขา่ววดัพระธรรมกาย 87.50% 

 

อนัดบั 2 ขา่วโรงไฟฟ้าถา่นหนิ 72.44% 

 

อนัดบั 3 ขา่วการสรา้งความปรองดอง 68.27% 

 

อนัดบั 4 ขา่วกฎหมายควบคมุสือ่ 65.38% 

 

อนัดบั 5 ขา่ว7 สนช.ขาดประชุม 58.33% 

        สวนดุสิตโพล 

ที ่ ความคาดหวงัวา่จะจบลงอยา่งไร? ภาพรวม ที ่ สิง่ทีอ่ยากฝากบอกผูท้ ีเ่ก ีย่วขอ้ง ภาพรวม 
1 จนท.ถอนก าลังออกจากพื้นที่วัด ปัญหาคลี่คลาย 75.64% 1 ขอให้ทุกฝ่ายมีสติ ใจเย็น ไม่วู่วาม ไม่ใช้ความรุนแรง 81.41% 
2 มีการด าเนินคดีตามกฎหมาย ว่าไปตามข้อเท็จจริง 71.79% 2 มีวิจารณญาณในการรับฟังข้อมูลข่าวสาร 80.13% 
3 ยืดเยื้อ ต้องใช้เวลาสักระยะ 64.74% 3 ขอให้ทุกคนช่วยกันท านุบ ารุงพระพุทธศาสนา 66.03% 

ที ่ ความคาดหวงัวา่จะจบลงอยา่งไร? ภาพรวม ที ่ สิง่ทีอ่ยากฝากบอกผูท้ ีเ่ก ีย่วขอ้ง ภาพรวม 
1 ทั้ง 2 ฝ่าย เจรจาหาทางออกร่วมกัน 76.92% 1 ขอให้ทุกฝ่ายใจเย็น ประนีประนอม รับฟังซึ่งกันและกัน 73.72% 
2 รัฐบาลชะลอโครงการ ศึกษาทบทวนอีกครั้ง 66.99% 2 เน้นเรื่องผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและสุขภาพประชาชน 60.90% 
3 มีทางเลือกใหม่ หาพลังงานอ่ืนทดแทน  63.14% 3 ทุกคนควรใช้พลังงานอย่างประหยัด เห็นคุณค่า 55.77% 

ที ่ ความคาดหวงัวา่จะจบลงอยา่งไร? ภาพรวม ที ่ สิง่ทีอ่ยากฝากบอกผูท้ ีเ่ก ีย่วขอ้ง ภาพรวม 
1 มีคนกลางหรือผู้ที่มีอ านาจบารมีมาไกล่เกลี่ย 62.18% 1 ถอยคนละก้าว ลดทิฐิ ไม่ใช้อารมณ์มาอยู่เหนือเหตุผล 61.86% 
2 การสร้างความปรองดองส าเร็จ บ้านเมืองก้าวหน้า 57.05% 2 ด าเนินการอย่างยุติธรรม เป็นไปตามหลักประชาธิปไตย 59.94% 
3 คงจะยืดเยื้อ เป็นเรื่องที่เกี่ยวข้องกับหลายฝ่าย 56.41% 3 ประชาสัมพันธ์ รณรงค์ถึงผลดีของความปรองดอง 54.17% 

ที ่ ความคาดหวงัวา่จะจบลงอยา่งไร? ภาพรวม ที ่ สิง่ทีอ่ยากฝากบอกผูท้ ีเ่ก ีย่วขอ้ง ภาพรวม 
1 มีการเจรจา หาข้อตกลงท่ีเหมาะสมร่วมกัน 63.78% 1 ขอให้สื่อรักษาจรรยาบรรณ เป็นกลาง น่าเชื่อถือ 66.10% 
2 ไม่มีข้อขัดแย้งหรือกระทบกระทั่งต่อกัน 58.97% 2 รัฐบาลต้องเปิดกว้าง รับฟังเพื่อสะท้อนมุมมองการท างาน 57.37% 
3 ไม่แนใ่จ ขึ้นอยู่กับการตัดสินใจของทุกฝ่าย 48.08% 3 ไม่ควรปิดกั้นการท างานของสื่อ  43.91% 

ที ่ ความคาดหวงัวา่จะจบลงอยา่งไร? ภาพรวม ที ่ สิง่ทีอ่ยากฝากบอกผูท้ ีเ่ก ีย่วขอ้ง ภาพรวม 
1 ผู้ที่ถูกพาดพิงออกมาชี้แจง แสดงความรับผิดชอบ 61.54% 1 ขอให้ทุกคนปฏิบัติตามกฎระเบียบอย่างเคร่งครัด 60.58% 
2 มีการตักเตือน พิจารณาตามเหตุและผลที่เป็นจริง 54.49% 2 ตั้งใจท างาน ซื่อสัตย์ ยึดหลักธรรมาภิบาล 56.73% 
3 อาจจะตกลงกันหรือมีระเบียบข้อบังคับที่ชัดเจนขึ้น 51.28% 3 ท าตนเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับหน่วยงานอ่ืนๆ  47.12% 

“5 ขา่ว” ทีป่ระชาชนใหค้วามสนใจ ณ วนันี ้
 

โพล : “5 ข่าว” ที่ประชาชนให้ความสนใจ ณ วันนี ้
               (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 26 กุมภาพันธ์ 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า 1/การเมือง/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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